
 

 

 

 
 

 

 

 

２月１７日（土）赤湯公民館祭りが開催されました。

吹奏楽部がオープニングを飾り、祭りを盛り上げまし

た。また、２年生の元木秀くんと遠藤聖也くんが職場

体験学習で企画した、オリジナルマグネット教室を開

き、子供たちにマグネットの飾りつけを丁寧に教えま

した。子供たちにものづくりの楽しさを教えることが

でき、「たくさんの人と交流する良い機会になった」「う

まく指導することができたと思う」と笑顔で話してく

れました。 

 

 

 

２月１７日（土）、南陽青年会議所主催の「我ら南

陽お助け隊！～広げよう助け合いの輪～」に２年生 7

名が参加しました。この催しは共助の心を育む青少年

育成事業として行われたもので、午前中は講演を聞

き、午後はボランティア活動をしました。高齢者世帯

の除雪を行う予定でしたが、暖冬で積雪が少ないた

め、高齢者・障がい者施設の清掃を行いました。参加

した生徒は、「健常者と障がい者がお互いに理解し、

助け合うことの大切さと関わり方を学びました。」「誰

かのために働くことの良さを知ることができました。

この経験を次に活かしたい。」と話していました。 

 

 

 

２月２２日（木）、授業参観、ＰＴＡ・学事奨励会総会を行

いました。３年生は各クラスで俳句の授業を行い、保護者

の皆様にも授業にご参加いただき、感想などを述べていた

だきました。ま

た、総会では

今年度の事

業報告と決算

の中間報告、

新役員の提

案などがあ

り、すべての提

案にご承認い

ただきました。お忙しい中ご来校いただきました保護者の

皆様ありがと

うございまし

た。 

 今年度は、

本校が東置

賜地区と南

陽市のＰＴＡ

連合会の事

務局を担い

ました。特に

土屋道明ＰＴＡ会長と吉岡里江ＰＴＡ副会長には県ＰＴＡ

連合会の役員として、様々な会議や研修会にご出席い

ただきました。ありがとうございました。 
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7月・１２月に保護者の皆様にご協力いただいた「よりよい学校づくり」アンケートについて結果をお示しいたします。 

 

２学期「よりよい学校づくり」アンケート （保護者） 

項目 よくあてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない まったくあてはまらない わからない 

１ 子どもは、楽しく学校生活を送っていると思う 37% (-5%) 51% (5%) 7% (-3%) 3% (2%) 2% (1%) 

２ 子どもは、進んであいさつをしていると思う 22% (-3%) 48% (-2%) 21% (-1%) 3% (3%) 6% (3%) 

３ 子どもは、集団の一員として清掃、係活動、生徒会活動に責任を持って取り組んでいると思う 39% (5%) 48% (-2%) 4% (-4%) 2% (2%) 8% (0%) 

４ 子どもは、授業に意欲的にのぞんでいると思う 16% (-5%) 47% (-6%) 21% (3%) 5% (3%) 11% (4%) 

５ 子どもは、家庭学習にしっかり取り組んでいると思う 11% (-7%) 30% (-8%) 44% (10%) 13% (5%) 2% (0%) 

６ 子どもは、授業で「わかった」と実感していると思う 5% (-3%) 34% (-10%) 41% (12%) 6% (2%) 15% (-1%) 

７ 子どもは、仲間と仲良く協力しながら学校生活を送っていると思う 38% (-1%) 46% (-4%) 9% (1%) 2% (1%) 6% (3%) 

８ 子どもは、仲間の個性や良さを認めながら生活していると思う 34% (-2%) 48% (-5%) 4% (0%) 0% (-1%) 14% (9%) 

９ 子どもは、自分の個性や良さを認められて生活していると思う 21% (-3%) 51% (-2%) 8% (-3%) 2% (1%) 18% (7%) 

１０ 子どもは、自分の目標達成に向けねばり強く取り組んでいると思う 24% (-3%) 42% (-6%) 27% (9%) 3% (1%) 3% (0%) 

１１ 子どもは、健康に気を配り規則正しい生活を送っていると思う 24% (3%) 42% (-10%) 27% (4%) 6% (4%) 0% (-1%) 

１２ 子どもは、部活動に意欲的に取り組んでいる（いた）と思う 51% (-5%) 34% (4%) 9% (-1%) 4% (1%) 2% (2%) 

１３ 子どもは、社会参画活動に意欲的に取り組み、地域の方々との関わりを深めることができたと思う 14% (3%) 40% (7%) 31% (-5%) 6% (4%) 10% (-9%) 

１４ 子どもは、小中学生が一緒に行う活動に意欲的に取り組み、小学生との交流を深めることができたと思う 17% (-3%) 42% (9%) 19% (-1%) 2% (2%) 19% (-7%) 

１５ 学校は、教育方針や生徒の活動を家庭や地域に伝えていると思う 22% (-5%) 64% (3%) 8% (3%) 0% (0%) 6% (-1%) 

１６ 学校は、子どもの日常生活や行動について適切に指導していると思う 19% (-4%) 55% (0%) 12% (5%) 1% (1%) 14% (-2%) 

１７ 学校は、子どもの将来の進路や職業などについて適切に指導していると思う 22% (4%) 42% (-7%) 10% (3%) 1% (1%) 26% (-1%) 

１８ 学校は、保護者や地域の願いに応えようとしていると思う 18% (-5%) 51% (2%) 7% (3%) 2% (2%) 22% (-2%) 

１９ 学校は、保護者からの問い合わせや相談に丁寧に対応していると思う 39% (4%) 44% (3%) 4% (-1%) 2% (2%) 11% (-7%) 

２０ 学校は、子どもの頑張りを適切に評価していると思う 26% (0%) 59% (8%) 5% (0%) 1% (1%) 10% (-8%) 

２１ 学校は、施設・設備面で子どもたちの学習や生活にふさわしい環境になっていると思う 12% (-4%) 43% (-3%) 33% (12%) 3% (2%) 9% (-7%) 

２２ 学校は、子どもたちの安全確保や事故防止等を心がけていると思う 29% (0%) 52% (-1%) 5% (4%) 1% (1%) 13% (-4%) 

２３ 学校のいじめ防止基本方針の内容を理解している 17% (-2%) 51% (-5%) 14% (8%) 0% (-1%) 19% (0%) 

２４ 学校は、いじめの未然防止の取り組みをしっかり行っていると思う 12% (2%) 48% (1%) 10% (2%) 1% (0%) 29% (-4%) 

２５ 学校は、いじめが起きた後の対応を適切に行っていると思う 10% (2%) 30% (4%) 9% (4%) 1% (0%) 51% (-11%) 

※（ ）内の数字は１学期（７月）の結果との比較です。 

 

＜考察＞  

１，３，７，８，１２,１５，１９，２０，２２の 9項目で８割以上の方に肯定的な評価をしていただいていま

す。また、３，１３，１４，１９，２0，２４，２５の７つの項目で 2学期の評価が 1学期よりも肯定的な評価

が上がっています。一方、４,５，６，１０，１１，１５，１６，１７，１８,２１，２２，２３，２４，２５ の１４の項目で 1

学期と比較すると「あまりあてはまらない」が増えています。 

以上のことから成果として、ほとんどの生徒が仲間の個性や良さを認め合いながら、仲良く協力

し、楽しく学校生活を送っていると言えます。また、学校は子どもの頑張りを適切に評価し、保護者や

地域の願いに応え、丁寧に対応できていると高く評価していただいています。 

課題としては、昨年度に引き続き、学習に関する項目があげられます。生徒に「わかった」、「もっと

このことについて学びを深めたい」と実感させることができるように授業の導入を工夫し学習への

意欲を高めることや授業の振り返りを充実させるなど授業改善を更にすすめます。そのうえで、保護

者の皆様にもご協力いただき、家庭学習を充実させることで学力向上につながるように指導します。 

このアンケート結果を踏まえ、今後も保護者の皆様と連携し、一人一人の成長につなげてまいりま

す。保護者の皆様には、お忙しい中ご回答いただきありがとうございました。 

学校評価アンケートについて 


